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| — Zaokruzi slovo ispred taénog odgovora

. (2) Delecije su:

a) razmjena dijelova nehomologih hromozoma
b) razmjena dijelova homologih hromozoma
C) promjene u broju hromozoma

d) gubljenje pojedinih dijelova hromozoma

. (2) Replikacija DNK-a se desava u:
a) Gifazi

b) M fazi

c) Sfazi

d) G;fazi

. (2) Promjene u redoslijedu gena u hromozomu nazivaju se:
a) translokacije

b) delecije

c) inverzije

d) duplikacije

. (2) RNK-a moze da bude nosilac nasljednih informacija kod:

a) Protozoa

b) Bakterija

c) Virusa

d) Svih navedenih organizama

. (2) Koje bolesti se nasljeduju autosomalno:
a) Srpasta anemija

b) Misi¢na distrofija

c) Hemofilija

d) Ciroza jetre

. (2) Hijazme se uocavaju u:
a) Diplotenu

b) Zigotenu

c) Leptotenu

d) Anafazi

. (2) Fenotip organizma predstavlja:
a) Njegov genotip

b) Neke naslijedene osobine

c) Cjelokupnu nasljednu uputu
d) Skup svih njegovih osobina

14. april 2018.
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(2) Mutacijama gena nastaju:
a) Novi oblici gena (aleli)
b) Novi oblici genoma

¢) Novi oblici hromozoma
d) Novi oblici ¢elija

(2) Antikodon je:

a) je triplet koji se nalazi tRNK

b) je triplet koji nastaje trnskripcijom DNK
c) je triplet komplementarnom kodu

d) je triplet koji se nalazi na ribozomu

(2) Centromera ima funkciju:
a) Kinetike hromozoma

b) Razgradnje ¢elijske opne
c) Direktne diobe jedra

d) Mitoze

(2) Kod razlicitih bioloskih vrsta geneticki kod je:
a) Razlicit

b) Specifican za vrstu

c) Univerzalan

d) Promjenljiv

(2) Razmjena dijelova nehomologih hromozoma je:
a) Duplikacija

b) Translokacija

c) Delecija

d) Inverzija

(2) U sastav DNK-a ulaze azotne baze:
a) Adenin, uracil, citozin, guanin

b) Uracil, citozin, guanin, timin

c) Citozin, timin, adenin, guanin

d) Uracil, adenin, timin, adenin

14. april 2018.

14. (2) Koja se od navedenih metoda koristi za ispitivanje nasljednih svojstava u velikim

grupama ljudi:

a) Genealoska

b) Citogeneti¢ka

c) Populaciono-statisticka
d) Metoda blizanca
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15. (2) Gen je:
a) Segment DNA koji nosi informaciju za sintezu proteina
b) Set homologih hromozoma
c) Segmenti iIRNK-a koji se sastoji od egzona i introna koji nose informaciju za
sintezu proteina
d) Molekul u sklopu DNA-a

16. (2) Tokom metafaze mitoze:
a) formiraju se dve ¢erke Celije sa 2n hromozoma
b) hromozomi se postavljaju u ekvatorsku ravan
c) hromatide svakog hromozoma se razdvajaju
d) dolazi do citokineze

17. (2) Osoba sa kariotipom 47 XXY ima:
a) Daunov sindrom
b) Tarnerov sindrom
c) Klinefelterov sindrom
d) sindrom macjeg placa

18. (2) Sindrom macijeg placa nastaje usljed:
a) Delecije kratkog kraka hromozoma 5
b) Duplikacije kratkog kraka hromozoma 5
c) Delecije kratkog kraka hromozoma 4
d) Duplikacije dugog kraka hromozoma 4

19. (2) Novi oblici gena, alali nastaju:
a) Prevodenjem genske upute
b) Prepisivanjem genske upute
c) Mutiranjem
d) Citanjem

20. (2) Sta je tatno u vezi sa iRNK-a?
a) Nastaje prepisivanjem DNK u citoplazmi
b) Nastaje translacijom sa DNK
c) Nastaje transkripcijom tRNK
d) Nastaje transkripcijom DNK u jedru

I1-Utvrdi koji su od navedenih iskaza tacni (T) odnosno netacni (N), zaokruzi
odgovarajuce slovo poslije svakog iskaza.
21. (1) Somatske celije imaju haploidan broj hromozoma.
22. (1) Daunov sindrom je nasljedno oboljenje koje se ubraja u genopatije.
23. (1) Reparacija je proces prepisivanja genetickog koda.
24. (1) Gen se ubacuje u vektor za kloniranje, najcesce plazmid.
25. (1) Bioreaktor je vjeStacka Zivotna sredina.
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I11-DefiniSi/Dopuni recenice

26. (2) Sta je transkripcija i u kojem dijelu ¢elije se ona odvija?

27. (3) Hromozomska garnitura je

1 moze biti 1 . Razlika izmedu

njih jeu

28. (4) Kariotip je

Kariogram je

Homozigot je

Heterozigot je

29. (3) Hromozomsko inZenjerstvo obuhvata:

30. (2) Bioreaktor je:

31. (4) Kod je baza u molekuli i predstavlja $ifru za odredenu

u sintezi

I11-PoveZi pojmove

32.(2,5) Povezi po jedan pojam sa desne strane samo sa po jednim pojmom sa lijeve

strane, upisivanjem odgovarajuceg rednog broja na praznu crtu.

1. Introni replikacija DNA

2. Histoni MRNA

3. Ribosom pre mMRNA

4. DNA polimeraza centromer

5. START kodon centrosom
metionin
nukleosom

33. (2,5) Povezi po jedan pojam sa desne strane samo sa po jednim pojmom sa lijeve

strane, upisivanjem odgovaraju¢eg rednog broja na praznu crtu.

1. Paretenogeneza diferencirane c¢elije postaju nediferencirane
2. Plazmid ugradnja nukleotida u postoje¢u DNA

3. Insercija proteinski omotac virusne Cestice

4. Kapsida razvitak embrija bez oplodnje

5. Totipotentnost kloniranje gena

proteini DNA eukariota
“majcinski ucinak*
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34. (5) U faktore koji mogu izmjeniti geneticku strukturu populacije, tj.promjeniti njenu
geneticku ravnotezu, spadaju:

a) Geneticka slucajnost l)a,b,c
b) Mutacije 2)a, b, d
c) Selekcija 3)a,cd
d) Migracije d)a, b, cd

IV-RijeSi zadatke

35.(4) Ako muskarac krvne grupe AB ozeni zenu krvne grupe A, koje se krvne grupe
mogu ocekivati kod djece ovog muskarca i Zene?

36. (5) Muskarac koji ima jedno Barrovo tijelo je stupio u brak sa Zenom koja ima dva
Barrova tijela. NapiSi sve moguce kombinacije gameta i potomaka koje mogu
formirati navedene osobe?

37. (5) Ako se Covjek sa smedim o¢ima ozeni sa Zenom plavih o¢iju i njihovo cetvoro djece
ima smede o¢i,

a) Mozemo 1i biti sigurni da je taj Covjek homozigot ili heterozigot za navedeno
svojstvo?
b) Sta je vjerovatnije od ove dvije moguénosti?
€) Ako imamo podatak da peto dijete ima plave oc¢i da li ¢e nam to mozda dati odgovor?
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VI-POPUNI TABELE

38. (4) Navedeni su neki od genetickih poremecaje. Popuni tabelu!

DELECUA

SUPSTITUCIA

POLIPLOIDIA

Genska mutacija dodavanja jedne ekstra nukleotidne baze u strukturu
DNK

39. (4) Na slici se nalaze vrste hromozoma, na liniji/sterlici ispod oznacite koji su:

(%) ]
@) | p
q
21 17 3
| | .
A B C D
40. (5) Na skici oznaci slovima A, B 1 C: hromozom, centromeru 1 nit diobnog vretena.
a) Koja faza mitoze je predstavljena na skici?

b) Skiciraj (u praznom polju) fazu mitoze koja slijedi nakon faze na slici!
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RIESENJA:
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. Transkripcija je proces prepisivanja informacije sadrZzane u DNA u obliku
komplementarnog lanca m-RNA, a odvija se u jedru ¢elije.

. Skup hromozoma jedne éelije, diploidna i haploidna. tome §to se haploidna javlja
u polnim celijama, a diploidna u tjelesnim ¢elijama.

. Kariotip je ukupnost hromozoma koja karakterise 1 vrstu.
Kariogram je skup hromozoma jedne ¢elija poredanih po obliku i veliini.
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Homozigot je alalni par gena koga ¢ine jednaki aleli.
Heterozigot je alalni par gena koga ¢ine razliciti alali.

29. transfer hromozomskih fragmenata, transfer pojedinaé¢nih hromozoma i gradnju
vijestackih hromozoma.

30. Bioreaktor je bioloski proizvodni uredaj.
31. Triplet, DNA, aminokiselinu, proteina.
32. RjeSenje: 4,3,1,/,/,5,2

33. RjeSenje.5,3,4,1,2,/,/

34.d)a, b,c,d
35. RjeSenje: 2a) P: AB x AA 2b) P: AB x AO
G:ABxAA G:ABxAO
Fi: AA (50%), AB (50%) Fi: A (50%), B(25%) i AB (25%0)
36. RjesSenje:
P: XXX x XXY

G: X, XX x XX, Y, XY, X
P: XXX, XY, XXY, XX, XXXX, XXY, XXXY, XXX

37. RJESENJE:

a) P: dAa x Qaa P: JAA x Qaa
G: A a a a G: A A a a
F1: Aa Aa aa aa F1: Aa Aa Aa Aa
50% 50% 100% smede oci

b) Ne mozZemo biti sigurni da li je taj covjek homozigot ili heterozigot za dato
svojstvo.
Po ovim podacima vjerovatnija je moguc¢nost da je homozigot.

c) Podatak da peto dijete ima plave o¢i nam definitivno daje odgovor da je
covjek za dato svojstvo heterozigot.

38.
DELECIA Gubitak dijela hromozoma
SUPSTITUCIJA Pogresno sparivanje baza u toku replikacije DNK
POLIPLOIDIJA Povecan broj hromozomskih garnitura
Genska mutacija dodavanja jedne ekstra nukleotidne baze u strukturu
INSERCIJA DNK(A-T-T)
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39. A-telocentri¢ni hromozom,
B-akrocentri¢ni hromozom,
C-submetacentri¢ni hromozom,

D-metacentriéni hromozom.
40. RIESENJE:

a) Metafaza.

b) U ekvatorijalnoj ravni.

Anafaza
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